

# KYBERGROOMING

O výbornou propagaci tohoto fenoménu se zasloužil dokumentární film *V síti*. Realita, ve které se odehrává kybergrooming, je filmovému zpracování velmi podobná. Sexuální predátor si na sociální síti vyhlédne oběť a naváže s ní komunikaci. Cílem sexuálních predátorů je získat intimní materiál, na základě kterého začnou oběť vydírat a manipulovat k osobním schůzkám.

Obětí kybergroomingu se může stát kdokoliv, nejčastěji jsou ale oběťmi dívky ve věku 11 až 17 let. Sexuální predátoři velmi často vystupují na sociálních sítích pod falešnými profily. Snaží se vzbuzovat důvěru a v komunikaci jsou velmi trpěliví. Pokud se sexuálnímu predátorovi podaří oběť zmanipulovat k reálnému setkání, hrozí nebezpečí sexuálního či fyzického zneužití oběti.

## PŘÍBĚH

Anička oslavila 14. narozeniny. Ten

den ji kontaktoval na Facebooku velmi pohledný chlapec Marek, který ve svém profilu uváděl věk 18 let. Aničce to přišlo jako nejhezčí dárek k narozeninám. S Markem si ihned začala psát. Viděla v něm konečně někoho, kdo jí ve všem rozumí. Psali si velmi intenzivně několik měsíců, až konečně Marek navrhl osobní setkání. Anička byla štěstím bez sebe a na schůzku se velmi těšila.

Den před termínem schůzky ovšem Marek napsal Aničce, že si zlomil nohu a není schopný na místo schůzky dorazit. Anička byla velmi zklamaná, ale Marek měl řešení.

**TIP** Ukazujte žákům svět sociálních sítí a internetu takový, jaký je. Seznamujte je s možnými riziky, se kterými se zde mohou potkat. Využívejte různých besed a přednášek na tato témata. Nepřidávejte si neznámé osoby mezi své kontakty na sociálních sítích. Jestliže se dozvíte o podobném případu nebo se sami stanete příjemcem rizikové komunikace, tak kontaktujte Policii České republiky.

Navrhl Aničce, že ji na místě schůzky vyzvedne Markův otec a autem přiveze k Markovi domů. Anička souhlasila a opět se nemohla dočkat, až uvidí svého Marka. Na druhý den dorazila na místo setkání, kde jí už z auta dával znamení k nastoupení do vozidla postarší pán. Anička nastoupila do auta v přesvědčení, že jde o Markova otce. Aničku již nikdo neviděl.

## POUČENÍ

Sociální sítě jsou dnes typické především tím, že je na nich velmi jednoduché vytvořit falešný profil s falešnou identitou. Uživatelé mohou velmi jednoduše zaměňovat svá jména, svůj věk, bydliště, zájmy, ale i fotografie. Je velmi těžké odhalit falešnou identitu uživatele. Z tohoto důvodu je dobré vést děti k obezřetnosti v komunikaci s cizími osobami na sociálních sítích. V případě Aničky mohlo pomoci důsledné dodržení pravidla, že na osobní schůzku se nechodí s osobou, kterou známe jen z internetu.

TOMÁŠ HAMBERGER